" CENTRO
oo+ ESTUDIOS

Matemadticas & Ingenieria

(NUESTRO FIN?.

Ensenanza a la carta.

Te ofrecemos flexibilidad de horarios, numero de horas lectivas adaptado a tus necesidades,
posibilidad de participar en grupos de estudio o hacerlo con clases individuales, resolucion de
ejercicios practicos y examenes, pretendemos con ello que puedas superar con éxito las
materias para las que te preparas y del modo mas cémodo posible para ti.

(VALORES QUE APORTAMOS?.

Somos profesionales docentes, contando con una dilatada experiencia en la ensefianza,
perfectos conocedores de la materia de estudio, ofrecemos un amplio catalogo de
ejercicios practicos y exdmenes resueltos, renovado continuamente, en todo momento puedes
contar con nosotros como apoyo en el estudio y para resolucion de dudas, servicio a tiempo
completo.

Nuestra mayor satisfaccion es tu éxito.

Nos puedes seguir en:

https://twitter.com/academiabolonia

http://www.facebook.com/pages/Academia-Bolonia/450817651628380

O en nuestro block

A continuacion te ofrecemos, unicamente a modo de pequefio muestrario, algunos
ejercicios resueltos en clase, para distintas asignaturas y grados,.


https://twitter.com/academiabolonia
http://www.facebook.com/pages/Academia-Bolonia/450817651628380
http://4.bp.blogspot.com/-j6tE8gB83jw/UFr0REGQJ2I/AAAAAAAAARI/P6SuN9WDv8s/s1600/Twitter_icon.png
http://3.bp.blogspot.com/-bZbfWPNNak0/UGGL131kyrI/AAAAAAAAAS4/gmWr14HQ0O4/s1600/facebook.jpg

1) T kelicoptern capdra kwcendios tpepataima cargn de agm & 5 tawhdas, atilizeeds para ellom

depisito (de 220 kg) ageto mediatte 11 cabk de acero. La melocidad

(caetrde ) de desplamaniato &lhelicopters ex & I m/ts, v lafuam & __-"'__‘_,..c’

rommirto &l dkpocto o elaime es del tipo Fo=k & ol dmdk k= .

05 fes el coeficiente aerodivdmico del depdsto) fe= 25 m” fel dma 1 !

efertira del depdskol, ¥ p= L3kgm' (b Sreidad delaie ). ﬂ‘l ' l: L g
|

a) Calodlar b tercian (ferm) en el cable v el drgulo gae fama om b e
mertical dbido ol remmierto cor el adre (7 ehcsertido comtbario al il
morinietn e s 3 casos fracio ¥ Deno de ymm).

b5 elmbdnh & Vonrg delacero es de 200107 Hin', dderm fror b
midma secci traremersal del cable para qae el abrgamierto
Eodwddo en el mismo ro ampere el 0.2 & o1 laggbad mddal
omnds eldepdsito esti e,

21 H cable de 1 ekradr & 1900 kz jmer figma) se rampe ombdo esta
edaciorado en el primer pico, estavdn aaparte dderior 3 1ma didarciad = 4 i
m sohbre el ecate Dferiar (Opm coretarde reoperadora tiere m wakc de ’
14300 kgfm ). Th cktema de semridad ety aajeto a Jos Tieks Bteraks yee ] B |
acim et el mamerdn de la robms, desmolardo wa foerm de fricddn | 1
cxgmia & 490 ki opaeda dlmoriniadn del elomdor,
a) Determ rar 1a melocidad del elemmdar ecatamerte ades de gue aolpes al

Tesate.
b} Determ frar I mrina compresidn el resate, el oml, wites del chiogae tarda |1 i
a1 orgind vahmal d
¢ JWolmerd a aihir empapdo par elmells depaés de haberse parado? 5ila .

Tespiesta es of om atima calodla bacts que athia.

Mote:El o mbamm gt ki d cath m ol veds SRTIRE que 5e debe de ques & cabls cath robo

FRCOBMTPADACIONES Y COMPRTARIOS: L als prici debaricomene s on mms sl indo pend frds .
Tratud do hocer mne kitrayrr or claws onls perenduciin. Frdoi miliser bojyr enenci pam o cilouke

Tam Hmine o, 4¢3 dopo enEmpde e wndrmic e hacoTeo MRG oo nes Tt he T
Eq-h:aﬂ. clarsmorts le wramis bl e sz : Arinackin do embee de venisble:, lcaliasin do pomde ¢
erpaciae, ... do Home g e gEps dods slale m de gmyre I miwrpae .




2.- Un horno tiene las paredes planas compuestas de
10 cm de ladrillo A, en contacto con 20 cm de otro
ladrillo B (fig 3.1). En estado estacionario, la
temperatura T; = 680 °C ylaTs=120 °C. Para reducir
las pérdidas de calor del horno se afiade en la parteTI
exterior una capa de 5 cm de ladrillo de magnesio cuya
conductividad térmica Kyg = 0,087 W/m °C (fig 3.2). En
un ensayo en régimen estacionario se obtienen T =
710 C T, =650 C T3=485 Gyh 76 °C. Determinar:
a) las conductividades térmicas de los ladrillos A y B; b)
el ahorro energético por metro cuadrado de pared en
24 horas. (2 p)

3.- Un mol de gas ideal monoatémico, vy = 5/3, realiza el ciclo de la figura 4 comp

Mo B

transformacién isotérmica, una adiabatica y una isobdrica. Si la temperatura en el estado
35/2\/0:

100 °C y su volumen es Vo = 1 |, mientras que en C es V¢ =
a) Determinar el volumen en B.
b) Completar la tabla.
c) Calcular el rendimiento térmico del ciclo. (2 p)
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4.- a) Deducir, apiicando la ley de Gauss, la expresion del campo eléctrico creado por un cuerpo
esférico cargado, con densidad volimica constante, p, en puntos del interior y del exterior a la

distribucidn.

b) Aplicando el Principio de superposicién y el apartado anterior, determinar el campo eléctrico,
expresado en coordenadas cartesianas, creado por la distribucion de la figura 5 formada por dos
esferas cargadas con densidad volimica constante, p, de radios R y R/2, respectivamente, en el

punto P (2R,R).

5.- En el circuito de la figura 6, obtener:

a) La corriente que circula por cada uno de las resistencias.

b) La diferencia de potencial Vae.

¢) La potencia suministrada por el generador y la consumida en la red.

¥
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Problerms 1 (20 purtos, 20 mind os)

El bloque de la figura pesa 100 Kp v el coeficiente de rozamiento con el
suely es de 0.4 En el punto C, el bloque fiene articulada una barra BC.

Se pide:

1-1 Fuerza minima, F, que se debe aplicar
en punta B para prowvacar el movimienta del
bloque. Determine cull ez el movimiento
que =e produce antes: deslizamiento o
wueleo del bloque. Para este walor de F
minima caleulado, dibuje el diagrama de
zolida libre del bloque indicando el madula,
direccion v sentido de las acciones que lo
zalicitan

2-15ilafuerza aplicada en B es de F=16Kp,
dibuje el diagrama de sdlida libre del blaque
v de todo el sistema indicando el madula,
direccion v sertido de cada una de las
acciones que losolictan

FProblerna 2[4 0 purtos, 40 mindgt os)

¢ Cuanto debe valer £ (caloularlo en funcion de &) para que el
mecaniemo de 13 figura de la izquierda se encuentre en equilibrio
estatico™. Para el valor de F caleulado, dibuje el diagrama de
zdlida libre de las tres barras.

* Si el mecaniEmo de 1a figura parte del reposa v la aceleracion del
- -
purto [ ez o, =80 cmfs®. Calaular la= aceleraciones de los
purtos E, F yw &. Dar lasalucidn en notacian wvectarial,



2.2.-Un oscilador arménico amortiguado, cuya frecuencia angular natural es o = 15 rad/s y cuyo pardmetro
de amortiguamiento es y = 9 5™, se encuentra inicialmente en reposo en la posicién de equilibrio. En el
instante t = 0 recibe un impulso que lo pone en movimiento con una velocidad inicial v, = 60 cm/s.

Para este sistema se pide:

(a) Expresar la elongaci6n del oscilador en funcién del tiempo.

(b) Calcular el méximo desplazamiento que experimenta el oscilador a partir de su posicién de equilibrio.
(c) Calcular el tiempo que deberé transcurrir para que la amplitud de las oscilaciones amortiguadas se
reduzca a un 0,1% del valor méximo anteriormente calculado.

(d) Calcular el tiempo que debera transcurrir para que se haya disipado el 50 % de la energia asociada a la
oscilacién.

2.3.- De una particula sabemos que realiza un movimiento arménico simple y que en el instante t ;=105 su
posicion, velocidad y aceleracién valen respectivamente, x, = ~5,8438-10° m, v, = 61,199-10° m/s ya =
11,834 m/s’.

Determinar:

(8) ¢Cuél es el periodo del movimiento?

(b) Encontrar la ecuacion x(t) del movimiento.

(c) En qué momento t,, inmediatamente posterior a 20 s, volvera a estar en x, con velocidad Vi.

(d) Responde la cuestién anterior pero sin exigir ahora que la velocidad sea necesariamente v;.

2.4~ En el siguiente esquema tenemos dos discos, de igual radio pero

distinta masa, conectados como se muestra. El disco de masa M ejerce de //Q,
polea, mientras que el disco de masa m rueda sin deslizar por un plano
inclinado (dngulo 8). El momento de inercia de un disco de radio r y
masa M, para rotacién respecto a su eje es I;=Mr*/2. La cuerda que se
desenrosca de la polea tampoco desliza.

Determinar la aceleracién con que cae el disco de masa m.

Bloque 3:
3.1.- En un calorimetro que contiene 440 g de agua a 9°C se introduce un trozo de hierro de

masa 50g a 90°C. Una vez alcanzado el equilibrio la temperatura es de 10°C. écudl es el calor
especifico del hierco? Dato: calor especifico del agua 4180 J/kg K.

3.2.- Explicar el primer principio de la termodinamica.

P (Atm)

3.3.- Tenemos 1 mol de gas ideal monoatémico, que ‘
sigue el ciclo de la figura en sentido a->b->c->a.
Calcular: 1 b
a) Las temperaturas en los puntos a, b y c. a
b) La variaci6n de energia interna, el trabajo y el calor
en cada ramo.

0,25 c

> V(

3.4.- Explicar la relacién entre las capacidades 1 3 v

calorificas a presién constante (c, ) ¥y a volumen
canstante (¢, ) para un gas ideal.
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EJERCICIO N°1 (3p)

De la seccion indicada en la figura adjunta, seccién cuadrada de 100 mm de lado y un
aligeramiento circular (concéntrico) de 40mm de radio, SE PIDE:

1) Para la seccién dada obtener las excentricidades verticales méaximas con las que se
puede aplicar una carga axial para que no aparezcan tensiones de traccién en ninguna
fibra de la seccién. (0.75p.)

2) Para la seccién dada obtener las excentricidades horizontales maximas con las que se
puede aplicar una carga axial para que no aparezcan tensiones de traccién en ninguna
fibra de la seccién. (0.75p.)

3) Dibujary calcular las coordinadas que definen el ntcleo central de Ia seccién dada.

(0.50 p.)

4) Si en la coordenada (x;y): (0 ; 50vV2) se aplica un axil de traccién de 5 kN determinar
cual sera la maxima tensién de compresién que se producira en la seccion y dénde se
dara (sefialarlo con un croquis). (1.00 p.)

EJERCICIO N°3 (4p)

Sobre el pértico biarticulado de la figura, donde P=1T y L=10m, donde todas las barras tienen la

misma rigidez:

P 2L
_’
B c
L L
A D
A =
Ro
lm T 2
R3 R4
e P Dl
SE PIDE:
1) Obtener el valor de las reacciones en los apoyos. (2.0p.)

2) Obtener los diagramas de esfuerzos de la estructura:

- Axiles. (0.50 p.)
- Cortantes. (0.50p.)
- Momentos Flectores. (0.50 p.)

3) Comprobar el equilibrio en el nudo (B) de la estructura. (0.50p.)



Un depésito presenta una cavidad semiesférica (r = 0.25 m) en una de sus paredes verticales asi
como se muestra en la siguiente figura. El depdsito se encuentra parcialmente lleno de agua y la
presion ‘dvel aire es medida por un manémetro (n = - 0.5 Kg,/cm"). Determinar la intensidad y la
direccion (con respecto a una linea de referencia horizontal), del empuje hidrostatico sobre la
superficie semiesférica en las dos siguientes hipotesis (p.3.5):

Nivel del agua en ## = I m (situacion representada en figura)

Nivel del agua en correspondencia del punto C.
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En el convergente vertical de la figura fluye un liquido con peso especifico relativo & = 0.8.
Caleular el empuje del fluido sobre el convergente teniendo en cuenta el peso del fluido, una
portada de 0.6 m*/s, la presion del manémetro de 20 kPa en la seccién 1-1 v los siguientes datos

geométricos: Dy =450 mm, D; = 300 mm. Z = 500 mm. (p.2.25)

}— D1 —t

El sistema en la siguiente figura presenta dos depdsitos conectados por una tuberia d longitud L
= 8700 m, un diametro D = /50 mm y un coeficiente de rugosidad de Gauckler-Strickler k = 90
m'/s. Si el desnivel entre los deposito es igual a ¥ = 730 m, trazar las lineas de energia y
calcular:

- El caudal de circulacién por la tuberia O, vy la velocidad v,

- Elcaudal de circulacién @ al doblar la tuberia 2 con otro tramo L (L> = 0.5-L) que presenta

el mismo diametro D y el mismo coeficiente de rugosidad % que la tuberia inicial.

- . El ratic 0,/0; y las velocidades de circulacién en los tramos del nuevo sistema de :

distribucién (p.2.75)
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